
Αγαπητές και αγαπητοί συνάδελφοι,                                     
 
Όπως σας είχα προαναγγείλει στην επιστολή υποψηφιότητάς μου στη 
θέση του Αντιπροέδρου 2023-24 και Προέδρου 2025-26 της Ελληνικής 
Καρδιολογικής Εταιρείας (ΕΚΕ) σας επικοινωνώ τις βασικές θέσεις μου 
σε ορισμένα ζητήματα που πιστεύω ότι απασχολούν την Καρδιολογική 
Κοινότητα. Οι θέσεις αυτές βασίζονται στην αποκτηθείσα εμπειρία από 
την θέση του Γραμματέα της Εταιρείας μας την τελευταία διετία, του 
μέλους του Διοικητικού Συμβουλίου στο Council for Cardiology Practice 
της Ευρωπαϊκής Καρδιολογικής Εταιρείας στo οποίο διανύω τη 
δεύτερη θητεία μου (2022-2024) και από την πολύχρονη θητεία μου ως 
μέλος και πρόεδρος στην Ομάδα Εργασίας Επεμβατικής 
Καρδιολογίας της ΕΚΕ. 
 
Οι κοινοί μας στόχοι πρέπει να είναι: 
         
 
Α) Εξέλιξη και επαγγελματική αποκατάσταση των Νέων 
Καρδιολόγων, 
Β) Διατήρηση και ενίσχυση του επιστημονικού επιπέδου των 
Καρδιολόγων, 
Γ) Συντονισμένη Επαγγελματική Δράση για την βελτίωση της 
οικονομικής ανταμοιβής και των συνθηκών εργασίας όλων των 
Καρδιολόγων ανεξάρτητα από το εργασιακό πεδίο. 
 
Οι βασικοί άξονες στους οποίους θα πρέπει να κινηθεί το επόμενο και 
μεθεπόμενο ΔΣ της ΕΚΕ για να επιτευχθούν αυτοί οι στόχοι συνοψίζονται 
στα εξής : 

  

-          Εξωστρέφεια 
 
Άμεση συμμετοχή σε όλες τις εξελίξεις στην Ευρωπαϊκή 
Καρδιολογική Εταιρεία με στόχο: 
α) την ενεργό συμμετοχή μας στις επιτροπές της, 
β) την καλλιέργεια επαφών με μεγάλα κέντρα του εξωτερικού, για να 
υποδέχονται του νέους καρδιολόγους για την κλινική εκπαίδευσή 
τους με ταυτόχρονη αύξηση των υποτροφιών εξωτερικού, 
γ) την πρόσβαση και την οικονομική διευκόλυνση 
Καρδιολόγων που θέλουν να αναβαθμίσουν τις γνώσεις τους στο 



εσωτερικό σε ειδικά κέντρα (υποτροφίες εσωτερικού και 
προγράμματα δια βίου εκμάθησης) 
 
δ) τη χρηματοδότηση έρευνας για διδακτορικές διατριβές και 
παρουσία στο εξωτερικό. Είναι υποχρέωση της ΕΚΕ μέσω της 
εξωστρέφειας να ανοίγει δρόμους στην καριέρα των νέων 
συναδέλφων ανθρώπων στην Ελλάδα και στο εξωτερικό. 
 
Πρέπει να υπάρξει συνεχής καταγραφή των διαθέσιμων θέσεων στο 
Δημόσιο και στον Ιδιωτικό Τομέα για την ενημέρωση όλων των 
μελών της ΕΚΕ. Ακόμα πρέπει να υπάρχει συνεχής επικοινωνία με 
τα εξέχοντα μέλη της ομογένειας στο εξωτερικό για τη συνεχή 
πληροφόρηση των εξελίξεων και την πλήρη καθοδήγηση των νέων 
Καρδιολόγων και Καρδιοχειρουργών. Συνολικά πρέπει να 
αναδείξουμε τα στελέχη της επόμενης γενιάς. 
 
-          Συμμετοχικότητα. 
 
Ενθάρρυνση συμμετοχής: 
 
α) Νέων Καρδιολόγων στα δρώμενα της ΕΚΕ, 
β) Περιφερειακών νοσοκομείων στα προγράμματα της ΕΚΕ – 
επιστημονικές εκδηλώσεις και συνέδρια, 
 
γ) Ιδιωτών (μέσω και των φορέων τους) στην εκπαίδευσή τους 
(υπερηχογράφημα, MRI, CT κα). 
 
 
Η ΕΚΕ πρέπει να προσφέρει ουσιαστική και 
 πιστοποιημένη εκπαίδευση σε κάθε Καρδιολόγο (Κλινική  
Καρδιολογία, Επεμβατική, Αρρυθμιολογία, Απεικόνιση). Ακόμα θα 
πρέπει να προωθηθεί μέσω της ΕΚΕ η ανάπτυξη δικτύου 
συνεργασίας και υποστήριξης των Κεντρικών Νοσοκομείων με 
τις λοιπές μονάδες υγείας της περιφέρειας με στόχο υποστήριξη 
της αυτονομίας των περιφερικών μονάδων υγείας σε σύμπλοκα 
περιστατικά. 
 
-          Επαγγελματική δράση. 
 
 



Υποχρεωτική υπογραφή από Καρδιολόγους οποιασδήποτε 
εξέτασης σχετιζόμενης με την Καρδιά, συμπεριλαμβανομένης 
της αξονικής στεφανιογραφίας, αξονικής καρδιάς και μαγνητικής 
καρδιάς, για την βέλτιστη υπηρεσία και προστασία του ασθενούς! 
 
Προτυποποίηση πιστοποιητικών υγείας, όπως για προαθλητικό 
έλεγχο, από την ΕΚΕ για τη χρήση τους από όλους τους 
Καρδιολόγους. 
 
Παρέμβαση προς την Πολιτεία για την αναστολή των clawback και 
rebate από τα διαγνωστικά κέντρα, ιδιαίτερα των Καρδιολογικών 
Εξετάσεων (stress echo, σπινθηρογραφήματα κα). 

  

Αγαπητές και αγαπητοί συνάδελφοι, 
 
 
Η Ειδικότητά μας είναι από τις πιο προηγμένες στην Ελλάδα και στην 
Κύπρο και δεν έχουμε να ζηλέψουμε σχεδόν τίποτα από την Καρδιολογία 
και την Καρδιοχειρουργική που ασκείται σε άλλες προηγμένες χώρες. 
Αυτό οφείλεται στον αγώνα όλων, αλλά κυρίως σε πολύ σημαντικές 
προσωπικότητες που αφιέρωσαν την καριέρα τους με στόχο την ανάδειξη 
της Καρδιολογίας εκτός συνόρων και το κατόρθωσαν. 
 
Αν με τιμήσετε με την ψήφο σας στις ερχόμενες εκλογές της 
Ελληνικής Καρδιολογικής Εταιρείας θα προσπαθήσω με όλες τις 
δυνάμεις μου να ανταπεξέλθω στις υψηλές απαιτήσεις όλων των 
Καρδιολόγων. 
 
Κωνσταντίνος Π. Τούτουζας 
 
Καθηγητής Καρδιολογίας ΕΚΠΑ 
 
Γραμματέας της Ελληνικής Καρδιολογικής Εταιρείας 
 
Μέλος ΔΣ Council of Cardiology Practice, European Society of Cardiology 
 

  

 

 



 


